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i FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

than gyula.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-paleta, fdldsilnt 

us udvarban.

Debrecen fejlődése.
Meggátolt terjedés.

Nap se igen múlik el anélkül 
hogy valahol a városban szó né 
essék arról, milyen nehézkesen 
halad Debrecen a modern fejlődés 
utján, bem a vállalkozási, sem az 
építkezési kedv nem akar leléb- 
redni. Debrecen főtere tíz óv óta 
se változott, a régi ósdi épületek 
görcsösen ragaszkodnak egymáshoz. 
Nem akar csinosulni, formálódni 
egy sem. Pedig ebben a lukasszuk 
varosban pompásan rájuk térne egy 
pár emelet s üzleti szempontból 
sem lenne utolsó vállalkozás bele­
fektetni a pénzt.

A város természetes szaporu­
lata s különösen a nagyobb arányú 
bevándorlás megteremtette a lakás­
szükséget és még ez a számottevő 
körülmény se ébreszti fel a főtéri 
birtokosokban az építkezési kedvet, 
Pedig azt a telket, amit felfelé hasz­
nálhatnak, meg se kell váltani.

Azoknak a kezét is megkötötte

a múlt idők előrelátás nélkül való 
rendszere, akik például a városnak 
a főtérhez közelebb eső végén 
akarnának építkezni. A Piac-utcá­
ról például levezető Miklós-, /irány 
János-, Szécheny- és Hatvan-utcá­
kon a város végére lát az ember. 
Szinte ez a rész kínálkozik a leg- 

I Joliban arra, hogy a város termé- 
í szeles fejlődéséhez, továbbépítésé­

hez alkalmas területül szolgáljon. 
Csakhogy ezt az „alkalmas“ szót 
nehány évtized előtt, mikor a büd- 

í szentmihályi vasutat az utolsó sor 
ház mellett elvezették, már kiradí­
rozták.

Egyik fontosabb program m ja 
lehetne a város vezető férfiainak, 
ha ezt a kérdést megoldás tár­
gyává tennék. Ha módot keresné­
nek arra, hogy a biidszentmihályi 
vasútvonalat, amely nagv forgal­
mával akadálya a nyugati részen 
való városfejlődésnek, kihelyeznék 
a Tócós-kert háta mögé.

; spekuláció, nem terjed, nem íej- 
j [odik, nem alakul, nem formálódik 
I helyesen a varos építkezése s nem 
I is lesz Debrecenből olyan modem 
i V£*r°s, _ amilyenre pedig vagyona, 
lakosainak nagy száma és sok 
szép intézménye predesztinálná.

örszá íS.

Addi------ amíg ez meg nem tör­
ténik, bizony hiába való lesz sok

A kepviselóház ülése. —
Az ülés előtt nagy mozgalom volt az 

elnöki hivatal előtt : a múlt ülésen aWen- 
ciuval ellátott képviselők jelentek meg Juijth 
Gyulánál, hogy igazolják magukat. Az elnök 
végig leszidta őket, de azután szent is lett a 
béke. A múltkori incidens visszhangja azon­
ban eljutott az ülésterembe is.

Az üléseu Justh Gyula elnökölt és be­
mutatta a pénteki ülésről távolmaradottak 
névjegyzéket s azoknak a lajstromát, akik 
távolmaradasukat igazolják. Egyben azt h- 
indítványozta, hogy arra való tekintette1 
hogy a múlt hét derekán az volt a I» v s a 
hírlapok iá úgy írtak, hogy pénteken már 
nem lesz ülés, ezúttal a házszabályok intéz- 
Redőseitől tekintsenek el. (Helyeslés.) Kéri' 
a Hazat, elfogadja-e az indítványt

A Ház Olay Lajos és Hoffmann Oltó 
ki vetőiével elfogad la az indítványt.

férfi kalapok feketénél
Velencei akkord.

Hatszáz eves hűség.
Hát szép, szép a te jegyesed, Adria, 
De bizony kissé megöregedett,
S a bája immár: csak a csieserónók 
Pergő ajkain élő rege lett.

Ha jól tudom, már fél évezred óta 
Jársz jegybe véle s hűtlen elhagyás 
Egyszer sem volt közöltetek eleddig, 
Sem ilyes vétség bármiféle más.

Pedig ma már a bella Venezia :
Eoy szürke, kócos, fonnyadt vénleány, 
Kiről, beláthadd, az irigy időnek 
Zsarnok hatalma minden díszt lehuny.

Ven cimbora, biz’ Isten irigyellek,
Nem jegyesed, b itie n türelmedért. 
Ilyesmihez mi emberek nem éltünk, 
Ilyen hűséghez csak eg)- tenger ér!.

Gál Zoltán.

Csipkerózsa.
Az utcában ő volt a legszebb bábu • 

majd olyan nagy, mint. liuska maga, a ki a 
nyolcadik születése napjára kapta." Csipkn- 

• rözsikának hívták, gyönyörű, sötét szeme 
volt. s ha aludt, árnyas szempillái clfödték 
a szemét, mint könnyű, csipkés, finom 
aranyháló.

Csipkerózsika még Parisban megeskíí- 
dötl egy délceg úrral, kinek pompás bajusza 
volt; ott ösmerkedtek meg a Rue Laton- 
taine-en, a nagy babaáruházban. Csipke­
rózsika bét hétig nagyon boldog volt — 
aztán megbánta, nagyon megbánta, hogy 
hitt a pompás bajusznak. A szép sötét sze­
met kisírta, duzzogva ült a szögletben s meg 
akart halni.

Egyszer azután vasútra tették ; soká 
utazott s alig érkezett meg, egy komoly, 
katonás bácsi vette a közébe s azt mondta:

Ezt tessék hazaküldoni. 
így került Csipkerózsika Puskához.
Az Jluska nő-babái megbotrá okoztak a \ 

jövevényen. A haja kaeéran, édesen borzas 
volt, a szép válla kifehérlett a clematis vi- I

remek válasz­
tékban 5 irt.

rágós ruha alul. De a főhadnagy a bajuszát 
podőrgette s esettintett a nyelvével 1 hu ■ 
szar olvastatott előtte s délcegen tiszt? lg-ft 
a kardjával — a kis doktor uj nyakkendőt 
ve t fi: mind szerelmesek lettek belé. Ffi- 
lebo súgtak sok finom és balzsamos szót 
de Gsipkerozsa behunyta a szemét 
Masra várt ő — királyfira, mesebeli király - 
űra. boba se ment ki korzózui a többivel a 
piros szőnyegre éjjel, mikor elaludtak' a 
villanyi a rnpak Ilyenkor Csipkéről
belebámult a sötétbe s várta a szive dobba­
nását, a keze megreszketését valaki érin­
tésétől . . .

A huszár kijelentette, hogy Csipke­
rózsa egy affektáló portéka . . . A föbacf- 
nagy impertinensiil mosolygott s a baius ál 
pödörgette s az mondta: Hm. hm s um 
mosolygott hozzá, hogy a huszárban felforrt 
törűdőtt.^edl8 Csipkerózsika vele se igen

Egy csúnya Paprika Jancsi nézte csak 
s érezte csak Csipkerózsa lehetetlen álmo- 
dozásat nyugtalanságát Eleintén ő is a 
többivel tartott — merészen futott el Csinko- 
rúzsa előtt a büszkén verte össze a cin-

Halmágyinál
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3 DBBRECZENI ÚJSÁG 1908 junius 11
Az elnök figyelmeztette ezután a kép­

viselőket a házszabályok 261. és 267. para­
grafusaira. Az előbbi szerint minden eltávo­
zást az elnöknél be kell jelenteni, aki 15 
napra adhat távozási engedélyt. Azontúl való 
időre azt a Háztól kell kérni. A 267. §. szerint 
pedig annak, aki engedelem nélkül Í5 napon 
túl elmarad, napidij nem jár, ha csak elma­
radását nem igazolja. Bejelenti még, hogy a 
pénteki ülésről engedelemmel csak négyen 
voltak távol: Novák Aurél, Bedőbázy János, 
Illyés Bálint és Justh Gyula. (Nagy de­
rültség.)

Az elnök: Ne tessék gúnyosan ne­
vetni ! Návay alelnök urnái bejelentettem
távozásomat.

Ezután felolvassák az interpellációs 
könyvet, melybe Hoffmann Ottó két és Sur- 
min György egy interpellációt jegyzett be. 
Majd harmadik olvasásban elfogadták a 
pénteki ülésen megszavazott javaslatokat.

A beruházási javaslat.
Báró Thoroczkay Viktor : A javaslat 

csak toldozást-foldozást jelent. Főleg azt ki­
fogásolja, hogy beprotegált zsidó vállalkozók 
kapnak munkát a minisztériumtól. Gyorsított 
személyvonatot akar 3-ik és 4-ik osztálylyal. 
A javaslatot megszavazza.

A jegyző ezután Szmrecsányi Györgyöt 
hívta szólásra, de nem volt jelen. A függet­
lenségi oldalon gúnyos derültséggel és fel­
kiáltásokkal fogadták ezt a hirt:

— Hol van az a hires nóvsorolvasó ?
Következett Burmin György, aki horvá­

tul beszélt a javaslat ellen.
Szünet után Magdics Pero (horvát), 

Sümegi Vilmos (48-as), Lorkovics Iván 
(horvát) felszólalásai után Zakariás János 
a magyar stilus érvényesülését követelte 
minden máv. épületen és berendézésen, 
Orahovai Mirkó (horvát) beszéde után a 
vitát iélbeszakitották. Darányi Ignác föld- 
mivelósügyi miniszter a főrendiházban el­
foglalt Wekerle Sándor pénzügyminiszter 
nevében benyújtott a szeszadóról, a szesz­
termeléssel együtt készített, sajtolt élesztő­
ről, a szeszkontingens megállapítás áról és 
felosztásáról szóló jrvaslatokat nyújtotta be. 
(Az osztrák kormány ugyancsak ma nyúj­
totta be a hasonló javaslatokat a Reichs- 
rathban.

Ezután áttértek az interpellációkra. 
Hoffmann Ottó (balpárti) a csendőrség

tányérait. Azt hitte, nagyon csinos teremtés 
ő; így hiú volt a piros ruhájára s legfőképp 
arra, hogy muzsikálni is tudott. De egyszer 
meghallotta a Csipkerózsa sóhajtását Olyan 
volt ez a sóhajtás, mint egy csupa könyből 
készült fátyol, melyet magukra hagyott, 
szomorú, szürke asszonyok szőnek ... És 
Paprika Jancsinak nedves lett tőle a kacagó, 
bolondos két szeme.

Aztán jó barátok lettek. Paprika Jancsi 
addig bohóskodott, mig Csipkerózsa elfelej­
tette a szomorúságot. Paprika Jancsi min­
dig jókedvű volt s váltig mondogatta, eljön 
t’sipkeróxsáért az ő királyfid. Ilyenkor bol­
dogságtól ragyogott a Csipkerózsa sötét 
szeme s a Paprika Jancsi piros homloka 
halotti fehér lett, mint egy márvány- 
szoboré.

A főhadnagy dult-fult a haragtól, hogy 
„egy semmiházi cintányéros“ ott leb­
zseljen mindig a legszebb babaasszony kö­
rül. Belekötött Paprika Jancsiba, csúfolta a 
cmtumyérját s állandóan megkérdezte tőle, 
hogy és mint szolgál Csipkerózsa egészsége. 
Paprika Jancsi hallgatott sokáig, mig egy­
szer a piros homloka olyan lett, mint a

szaporítását és nyugdíjellátásának felemelé­
sét követeli Surmin György a horvátországi 
választások szabadsága érdekében interpellál. 

Az ülés vége 2 órakor.

jff főrendiház illése.
A főrendiház ma igen gyér részvét

mellett kezdte meg a költségyetés tárgya­
lását.

Az ülésen gróf Dessewffy Aurél el­
nökölt, aki meleg szavak ka] parentálta el 
gróf Pálffy Jánost és Kiss Áron debreceni 
püspököt. Felolvasták Csernoch János püs­
pök levelét, mely szerint egyelőre megtartja 
mandátumát.

A napirend előtt gróf Zselónszky 
Róbert állott szólásra s a Következő beszé­
det mondta:

Az Ausztria és Magyarország között 
1907-bon létrejött vám- és kereskedelmi 
szerződés 21. cikkének utolsó bekezdésében 
a következőt olvasom (olvassa): „A m. kir. 
kormány kötelezettséget vállal, hogy a tör­
vényhozás elé mielőbb törvényjavaslatot fog 
terjeszteni a budapesti tőzsde üzleti forgal­
mának szabályozása tárgyában“. Azóta már 
elmúlt majdnem háromnegyed óv és ebben 
az ügyben még nem történt semmi. Ez 
annyival feltűnőbb, mivel a múlt ülésszak­
ban és évben az országgyűlés egy javasla­
tot fogadott el, melynek értelmében köte­
lezve volt a kormony még a múlt ülósszak- 
San és évben beterjeszteni egy törvényja­
vaslatot a tőzsdei üzletek szabályozása tár­
gyában, beleioglalva abba a fedezetlen 
határidőüzletek megszüntetését is. Nincs 
jogom indítványomat mostan indokolni. Ha 
méltóztatik hozzájárulni, hogy ez az indít­
vány napirendre tüzessók, akkor majd azon 
az ülésen fogom azt tenni. Mégis már most 
szükségesnek tartom felemlíteni, hogy min­
den magyar gazdasági egyesület évek óta 
minden esztendőben sürgeti a fedezetlen 
határidőüzletek megtiltását. De nemcsak 
gazdák, hanem iparosok és kereskedők is 
egyre sürgetik ezt. Bár 1900. április 20-án 
tartott főrendiházi beszédemben utaltam arra 
a gyűlésre, melyet Aradon tartottak a dél- 
magyarországi szeszgyártulajdonosok, ma­
lomtulajdonosok és kereskedők, amely gyű­
lésből kifolyólag határozottan kérik a ba­
táridőüzlet megszüntetését. Ez év május

sötétbibor rózsa s a cintányért oda dobta a 
főhadnagy elé.

— Még akkor éjjel mesverekedtek az 
Ilonka kis asztala selyemteritőjén. A ka­
tona kardja végig vágott Paprika Jancsi 
piros ruháján s Paprika Jancsi véresen, 
haldokolva bukott le az asztal széléről.

Csipkerózsa ott imádkozott érte a szo­
bájában 8 mikor a doktor bekiáltott, hozzá, 
hogy jöjj n hamar, szépen felöltözött előbb 
s úgy ment megnézni utoljára az ő mulat- 
tatóját.

A doktor már lebontotta róla piros 
köntösét, alatta ott ezüstlött-aranylott pom­
pásan, ékesen Paprika Jancsi királyi ruhája 
kettétépve s látszott a szive, egy üveges, 
megdermedt gyémánt. Paprika Jancsi mo­
solygott, a piros homloka megsápadt s a 
közepén ott ragyogott egy fehér csillag.

— Ilonka reggel ös-zetörve találta az 
asztal alatt Paprika Jancsit s kidobta az 
ablakon. Csipkerózsának pedig be volt zá­
rulva a szeme, mint egy halottnak s úgy, 
szépen felöltözve, mereven n Szett be a 
messzeségbe a lezárt szemeivel.

Lye blanohe.

21-én számos dunántúli gabonakereskedő 
részvételével ugyancsak gyűlés tartatott, a 
melyből kifolyólag a leghatározottabban 
kérik a törzstörvények sürgős meghozatalát: 
csak pár nappal ezelőtt pedig, junius 4-én 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
választmányi ülésén elfogadtak határozati 
javaslatokat, amelynek benyújtói Ernődy ég 
Rozolányi Antal voltak és amelyekben ki- 
mondatik, hogy a legerőteljesebben sürge­
tendő a kormánynál a fedezetlen határidő­
üzletek megszüntetéséről szóló törvényt s 
amennyiben ez őszig ezt a törvényt be nem 
nyújtották, akkor egy 20—30 gazdából álló 
monstre-deputáció fogja a kormányt felkérni 
ós ennek a kérdésnek végleges eldöntését 
követelni fogja. Ezen rövid bevezetés után 
hogy előmozdítsam az Ausztria és Magyar- 
ország között 1907-ben létrejött kereskedelmi 
szerződés 21. §-a utolsó bekezdésének effek- 
tuá ását, van szerencsém a méltóságos fő­
rendekhez a következő indítványt benyúj­
tani, szives elfogadásra ajánlva azt, (olvassa): 
Indítvány. A főrendiház az idemellékelt tör­
vényt (indikolással) benyújtja a kereske­
delmi miniszternek ós utasítja őt, hogy ezt 
a törvényt nyújtsa be még a folyó év őszé­
nek folyamán a képviselőhúznak, azonnali 
tárgyalás céljából. Talán jó lesz — nem 
hosszú a törvény — ha indokolására elolva­
som magút a törvényt is.

Az elnök: Ezt talán most ne méltóz- 
tassók tenni.

Gróf Z.elónszky Róbert: Akkor egy­
szerűen vau szerencsém az indítványt a tör­
vénynyel és annak indokolásával együtt 
átnyújtani.

Az elnök: Méltóságos főrendek: Ház­
szabályaink ... A miniszterelnök ur kivan 
szólani.

Wekerle Sándor: Nagyméltóságu el­
nök ur! Méltóságos főrendek! A képviselő- 
ház tárgyalásai során az igen t. igazságügy- 
miniszter ur kijelentette, hogy ~a tőzsdei 
relormra vonatkozó törvényjavaslat munká­
ban van ós közejebbről fog a képviselőház 
elé terjesztetni. En csak azért szólalok most 
fel, mert ő nagy méltósága, mintegy a kor­
mány hibájául rója itt fel azt, hogy ez a 
törvényjavaslat még eddig nem terjesztetett 
elő. Mindenekelőtt megjegyezni bátorkodom, 
hogy nem háromnegyed esztendeje múlt 
annak, amióta az Ausztriával kötött szerző­
dés érvényben van, hanem miután az gre- 
goriáni naptár szerint január 1-én lépett 
életbe, 5 hónapja múlt ennek. Ilyen fontos 
ügyet talán jobb előre elkészíteni, mintsem 
á la bate olyan intézkedéseket tenni, amelyek 
talán a jövőre nézve nem lennének fenntart­
hatok. A nagyméltóságu főrendiház szabályai 
szerint az indítvány ugyanis ma nem tár­
gyalható, annak indokolása egy külön ülésre 
tűzendő ki, én tehát bátor vagyok azt 
ajánlani, hogy a főrendiházak legközelebbi 
ülésére tűzessék ki ezen indítvány indoko­
lása, amikor majd a kormány álláspontját 
is tüzetesebben fogják az erre hivatott szak - 
miniszter urak megjelölni. Remélem, hogy 
az akkor kifejlődő vitánál az argumentumok 
lesznek döntők, mert igen kívánatosnak tar­
tanára, hogy valódi érvek alapján döntsük 
el ezt a kérdést, nem pedig busz vagy har­
mincezer arra talán nem is egészen hivatott 
egyénnel deputáció utján való tárgyalásával. 
Indítványom az, hogy a legközelebbi ülés 
napirendjére tűzessék ki az indítvány indo­
kolása. (Helyeslés.)

Az 1908. évi költségvetésnél
Gróf Zselénsaky Róbert megdöbben 

attól a rohamos költségszaporodástól, me­
lyet a kormány költségvetésében lát. Első­
sorban azt kifogásolja, hogy a kormány

Legjobb a Békési Róza ONT“ szamara
Szénagyüjtögerebjék. Arató és kaszállógépek. Rö87|flr ÓC [1 nyírj 
Lókapák, a Clayton és Stiuttlewprtft ltd,

Utómé, 
(Vecay-h?z) 
Piac-utca 7
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rai.'y költségekkel hajózható csatornahálózat 
kiépítését tervezi. Ez külföldi példa s nem
vj.huí Magyarország gazdasági életének 
előnyei-e. Ezt a közlekedési politikát elle­
nezte az elmúlt kormányok alatt s ellenzi 
m'fclu ei‘‘ mindaddig, mig vaeutaink 
zavartalanul bonyolíthatják le a forgalmat, 
adelig ua u síkra fsuk önt- us eélj :ból van 
szükségünk. Kiiiunő -en kik, 1; a Uuna-Tisza
csa!o*- V""n> • ■- : ; me - > váll iltqaá rmk
tart. Szerinte az állami beavatkozás már 
tűrhetetlen s a politikai életet lármás dema­
gógoknak szolgáltatták ki. Kifogásolja a 
költségvetésnek a személyi kiadásokra és 
nyugdijakra vonatkozó részét. Az utolsó 15 
esztendő alatt az állami tisztviselők száma 
háromszorosra emelkedett. A kormány re­
formálni akarja adórendszerét, hogy bevé­
teleit emelhesse. De javaslata csak ‘ fokozni 
fogja az igazságtalan adóbehajtásokat s még 
nagyobb komplikációkat fog okozni. Ä 
költségvetést nem fogadja el

Kossuth Ferenc: Megállapítja, hogy a 
Duna fisza-csatorna még mindig csak 
terv, a keresztülvitelre még <-or dőlni is 
a,ig lehet. Megállapítja, hogy a csatorna- j 
zasra Magyarországon szükség van és nem- | 
csak öntözés céljából, hanem a forgalom ! 
lebonyolít,,sa érdekében is. Az államvasutak j 
forgalmának rohamos emelkedése teszi I 
szükségessé a csatornázást.

Gróf Zselénszky Róbert: Második 
sínpárt kell lefektetni.

Kossuth Ferenc: A második sínpár í 
is tudtommal pénzbe kerül, Bzíiksóg van a | 
csatornázásra. A Duna-Tisza-csatornáról ja­
vaslatokat fog benyújtani.

Takáts Menyhért a kisdedóvó intézetek | 
szaporítását követelte, majd lelkesen szállott j 
síkra a kassai egyetem restiíuálása érdé- I 
kében.

Ezután W okcrle Sándor miniszterelnök I 
telelt a szónokoknak. Antal Gábor ref. piis- ' 
poknek azt feleli, hogy Magyarországon a 
házassági jogot az 1894. évi 111. törvénycikk 
szabályozta véglevesen. Hogy egyes feleke- 
zeiekne» mi az álláspontja, ahoz a kormány­
nak semmi keze, de Ígéri, hogy a törvé­
nyes formák közt foglalkozni fog a kér­
déssel.

Erre áttértek a részletes tárgyalásra.
A mai Gábor a ref. papok kon ..maját sür­
gette. Ferencz József unitárius püspök 
attól tart, hogy az 1848. XX. tör­
vénycikk értelmében az unitáriusokat meg­
illető segély nem fogjak megkapni az 1909. 
évben sem. Apponji Albert felelt azáután, 
a tárcájához tartozó felszólalásokra. Takáts 
Menyhértnek azt feleli, hogy elí meri Kassa 
jogát az egyetemhez. Több uj egyetemre is 
volna szükség, azt is elösmeri, do hogy tűi­
kor engedi meg ezen egyetemek íela.1- 
iit 351 ez állam pénzügyi helyzete cs 
milyen sorrendben fogjak az egyete­
meket fellitani, arra még nem is felel­
het. A kongruát még az ő minisztersége 
alatt rendezni fogja, mert az luOO koronás 
minimumot kevésnek tartja maga is. Az 
Unitárius egyházról gondoskodni log.

Ezután a főrendiház részleteiben is el­
fogadta a költségvetést, mire az ülés 2 óra­
kor véget ért.

gyár latin. VII. oszt. Mennyiségtan—tér- 
mes-zeitan. Délután 4 órakor tornavizsgálat 
I —\ II. oszt. 18-án, csütörtökön : Űrnapja. 
Kórmonet. 19-én es 20-án: Magánvizsgála­
tok. 21-én. vasárnap: Szt. »vonás es áldo­
zás 22-em hétfőn : I. B. M--n — számtan — 
<eimeszelr.ijz löldraz. II. H) Számtan — mér­
tan—Mdraja—természetrajz. III. A) Magyar 
• » lm német. III. B) Történelem—szám- 
tau—mértan—foidr^jz. 25-án, kedden: IV. 
oszt. Algebra—termeszetraj/—történelem— 
mértan. V. o-zt. Magyar—latin—német. VI. 
oszt. lermészetr .jz—történelem—mennyiség- 
:an‘ * ”■, 0821- Magyar—latin—görög pótló 
írod. -a-én, szerdán : II. a) Számtan—mér­
tan—-fólürjz— természetrajz. Jí. B) Magyar 
--.atm. III. A) Mértan—számtan—történe- 
Jern-—iöldrajz. III. B) Magyar-latin-német, 
v.o-en, csütörtökön : IV. oszt. Német—ma- 

hit in. V. oszt. Történelem—görög— 
g' rng pótló irodalom. \ I. oszt. Görög pótló 
irodalom-német-görög. VII. oszt. Görög— 
tor.enelern—német. 26-án, pénteken : 1. A)- 
Mértan természetrajz — számtan —földrajz.

5 Magyar— Latin. V. oszt. Menny iség-
I táti—természetrajz. 29-én, hétfőn : Te Deum. 

bizonyít vány kiosztás.
Rendkívüli egyházkerületi köz-

gyaies,. A debreceni árván hagyott 
püspöki szék nem sokáig jog ülé­
sén állani a kiváló főpásztor el- | 
hunyta után. Ezért tartoltak már j 
Kétszer is értekezletet az elhunyt \ 
lőpap halála után, a méltó utódja ! 
érdekében, az egy ház medvék hez, 
illetőleg esperesekhez maÖcüldték 
szét a meghívókat a Julius 7-én tar­
tandó rendki\ üli egyházkerületi köz­
gyűlés tárgyában. A gyűlés legíon- 
tosalib feladata természetesen az uj 
püspök megválasztása lesz.

. sazdasági ismétlő-iskola évzáró 
vizsgáinak sorrendje: Junius hó 13-án 
szombaton délei tt a fiú tanulók vizsgája’ 
dóiután a leány tanulók I. osztályának’ 
15-én délelőtt pedig a leányok 11— IIj. osz­
tályának vizsgája fog megtartatni. A tanú- 
luk kézi műnk a-kiállítása a vizsgák ideje 
alatt megtekinthető.

szon> i haldokolva találták. Az orvos meg- 
állapította, hogy a szerencsétlen asszony 
tíz gramm veronait ivott. Nyomban ápolás 
alá vették. Állapota reménytelen. Az aszta­
lán Álhoz, alsókul,ini pénzügyi titkárhoz 
címezve egy táviratot találtak, melyben tu­
datja a fi.ivai, hogy agyonlövi magát. A 
revolvert Kikészítve megtalálták. Az ussiony 
tavaly temette el egyik jogász fiat, azóta 
buskornor.

Nagy idők tanúja. Király László 
48-as honvéd ehó 4-én, 79 éves korában 
Zovanyon (Szilágy megye) elhunyt. Vitézül 
vegigküzdotte a szabadságharcot, melynek 
bevegeztével szülőfalujába: Zoványra tér' 
vissza, a hol embertársaiért s a hazaér 
küzdve éit. Köztisztelet és becsülés övezte 
az öreg urat, kit e hó 6-ikán nagy részvét 
mellett helyeztek örök nyugalomra. — Dr. 
Király Péter debreceni ügyvéd és iró sze­
retett édes atyját veszítette az elhunytban.

VIDÉK.
Jegyző választás, az érmihályfalvai

járás egyik legnagyobb községében, ‘Szala- 
c-on, a folyó hó 5-én tartotta meg a járás 
főszolgabir ja, Dobozy Kálmán a jegyző vá­
lasztást. A nyu díjazás folytán megürült ál­
lásra 5 pályázót jelolt, kik közzül az első 
felveri jelölt Rogf^e Ki.ro y ennibályfalvai 
lakó.-, járás írnok választatott meg. Rogge 
Karoly debreceni születésű és illetőségű/a 
közigazgatási tanfolyamot Debiecenbon, az 
1901. évben kitüntetéssel végezte s mint 
ilyet, a belügyminiszter a jegyzői állásokra 
ku!»n rendelettel is ajinit. Megválasztása a 
lególónkebo örömet keltette.

EGYHÁZ ÉS 1801,1
Vizsgálatok sorrendje a. del.r ceni 

vóm. kath. főgimnáziumban az 8 7— 
SOS. tanévben. 15-én, hétfőn: Rom. kath. 
vallásfan I—III. osztály. 16-án, kedden: 
IV—VII. 17-en, szerdán: I. A) Magyar- 
latin. II. A) Magyar—latin. VI. oszt. Ma-

Bgy asszony tragédiája. Nagyvá­
radról jelentik: Lázár Aurél ügyvéd tegnap 
este levelet kopott egyik rokonától, Zajka 
Jánosáé pénzügyi titkár özvegyétől. A le­
vélben csak ennyi állt 1

„Mire a levelet megkapod, már meg­
haltam“.

Az ügyvéd rémülten elsietett Mayer 
László orvoshoz éa azzal elment az özvegy- 
asszony lakásába, ahol a szerencsétlen asz­

niel e fon 
602. sz: Glück Eé

Jíazaeresziik a katonákat
De csak aratni!

Rendelet Debrecen városához,
. , ó honvédelmi miniszter körrendeletét
intézett valamennyi törvényhatósághoz éa 
így Debrecenhez is, amelyben hivatkozva a 
királynak arra az elhatározására, bogv a 
tényleges szolgálatban álló legénység e^y 
része az aratás idejében három hétre sza­
badságolandó, a szabadságra vonatkozólag 
rcszietes intézkedéseket tesz. E szerint a 4” 
5., <. és 13. hudtestparancsuüksá^okhoz tar- 
tozó csapatok legénysége előreláthatólag 
julius elejétől kezdve, a 6. és 12. hadtest- 

j parancsnokságokhoz tartozó legénység pe- 
dig nagyobbrészt julius második felétől 

i kezdodoleg u p szabadságot. Három hétnél 
j hosszabb időre terjedő szabadságot senki 
I aem. kaP- A lovasitott fegyvernemekhez, va- 
I lammt a műszaki csapatokhoz beosztott le- 
i Sepység különleges szolgálati viszonyaira 
j való tekintettel, csuk kisebb számban "kan 
i szabadságot. 1
I ,, ,A kedvezményt csakis azok a katonák 
j elvezhetik, akik szabadságuk ideje alatt az 
I aratäsi munkákban tényleg részt vesznek, 
j Az igényjogosuitság mdgállapitásánál a kö­

vetkező szempontok fognak figyelembe vé- 
í letm. Első sorban azok a katonák kapnak 

szabadsagot, akiknek szülei saját birtokukon 
g zuaikodnak és akik a védiőrvény 34. 8-a 
szerinti kedvezményre csakis azért nem bir- 
na,< igénynye), mert fivéreik tényleges szol- 
gaiaui! at cukrot folytatják, vagy kereset 
céljából állandóan külföldön tartózkodnak 
vagy mint mezőgazdák külön gazdálkodnak! 
Ezek után azok a katonák kapnak szabad­
sagot, akik mezőgazdasági birtoknak tulaj- 
do: us n vagy bérlői, vagy pedig ily birtoko­
soknak vagy bérlőknek fia, ezeken kívül 
még birtokosoknak vagy bérlőknek távolabbi 
hozzátartozói is, ha a szabadságoltatni kért 
egyenek katonai szolgálatukat megelőzőié-'’ 
közös háztartásban éltek velük. a

Az igényjogosultság sorrendjére nézve 
a bírtok nagysága irányadó. Első sorban a 
minimális birtokok tulajdonosa, illetőié» 
ilyeneknek fiai fognak szabadságoltatni és 
csak azután a birtok nagysága szerint meg­
állapítandó sorrendben, a nagyobb birtokok 
tulajdonosai, vagy ezeknek fia. A (negyven) 
kataszteri holdnál nagyobb terjedelmű bir­
toknak tulajdonosai, illetőleg ilyeneknek fi u

g'-érmék'" £ leSolcsóbban vásároiiiatunk Telefon
po UZlfííenc a Piac- és Kossuth utca sarok. Kistemplommal szemben. SZ.

Telefon szám E6S
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FUSZERUZLET
Vásárlás könyvre vagy készpénzen.

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYFR ÍFNíI CSEMEGE-ÜZLET
a.» m.j-k í 1^,1 \ ju,nu Mindeo idéovoek cstioeze árúi i

Telefon 145.
Minden idénynek csemege árúi állan­

dóan frissen kaphatók.
nem kapnak szabadságot. De nem adható 
meg e kedvezmény arra a célra sem, hogy 
katonák a mezei munkák végzésére kiren­
deltessenek. Járvány sújtotta vidékeken, 
illetőleg ily területekre katonák nem szabad­
ságolhatok.

A kérvényeket a szabadságolandó hoz­
zátartozói a tartózkodási keljük községi, 
városi elöljáróságánál nyújtsák be, mely 
a kérvényben előadottak valódiságát igazolja. 
A kérvényben a szükséges adatok (a szabad­
ságolandó neve, rendfokozata és osapatteste, 
a folyamodó, vagy a szabadságolandó egyén 
birtokának területe; a szülői házban élő 
gyermekek száma; a cselédek száma ; a 
bérelt birtok nagysága stb.) feltüntetendők. 
Amennyiben maguk a tényleges állomán3-u 
katonák kérnék ezt a szabadságolást, kérel­
müket a községi bizonyítványok beterjesz­
tése mellett, rendes szolgálati utón ter­
jesztik elő.

A szabályszerűen záradékolt folyamod­
ványokat a községi elöljáróságok (városi 
hatóságok) döntés végett a szabadságoltatni 
kórt egyén ezred (csapat) parancsnokságá­
hoz tartoznak késés nélkül eljuttatni.

VÁRMEGYE.
Szabadságon. A megyén már meg­

kezdődtek a nyári szabadságolások. E hó­
napban kezdik szabadságuk kitöltését dr. 
Cseke Miklós árvaszéki ülnök, Fényes Gyula 
árvaszéki kiadó, Szűcs István közigazgatási 
iktató és dr. Váradi Szabó János tb. al­
jegyző.

Csendélet Hajduhadházon. A pün­
kösdi ünnepek alatt, mint hajduhadházi 
tudósítónk jelenti, két véres verekedés tör­
tént. Szűcs Sándor és Nagy Gábor gazdál­
kodók a Kecskés-féle vendéglőben össze­
verekedtek. A verekedésben Nagy Gábor 
húzta a rövidebbet, akit összeverten vittek 
haza a mulatságból. A másik eset kedden 
reggel 5 és 6 óra közt történt. Szabó Bálint 
vasutast, aki bálrendező volt, a bál után a 
legények megtámadták és az egyik bicská­
val a hátába szúrt. A sérülése súlyos, de 
nem életveszélyes. A támadók ellen a 
csendőrség megtette a feljelentést.

JCajöu megye a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Kevés érdeklődés mellett tar­

totta rendes havi ülését Hajdú vár­
megye közigazgatási bizottsága 
Weszprémy Zoltán főispán elnök­
lete alatt. A tisztviselőkön és a 
szakelőadókon kiviil alig volt je­
len nehány bizottsági tag.

Legfontosabb határozata volt 
a bizottságnak, amelyet az uj gaz­
dasági cselédtörvény végrehajtása 
ügyében hozott. A bizottság felír 
a belügyi kormányhoz, hogy a 
gazdasági cselédek ügyében a bí­
ráskodást bízza a községi elöl­
járóságokra.

Az alispán jelentése.
Az alispáni jelentés szerint a múlt hó 

folyamán fellépett Püspökladányban és Ná- 
nái-on a lépten ; Tiszacsegén a veszett­
ség; Püspökladányban sertésorbánc; Püs­
pökladányban, Balmazújvároson, Tiszacsogón 
sertésvész. Megszűnt május hó folyamán a 
lépfene Földesen és Mikepórcs községben, a 
rühkór Hajdúnánáson.

Az alispán az idén is minden intézke­

dést megtett a sáskaveszedelem elhárítása 
érdekében. A városok polgármestereihez és 
a községek elöljáróságaihoz rendeletet inté­
zett, hogy a marokkói sáskával fertőzött, 
valamint minden területet, melyen a sáska 
előíordul, azonnal állandó felügyelet alá ve­
gyenek. A rendeletet az illetékes hatóságok 
azonnal végrehajtották. A sáskairtás költsé­
geire a földmiveiésügyi miniszter 101.617 
koronát bocsátott rendelkezésre. Az irtási 
munkálatokat junius 1-ón Böszörményben, 
Nánáson, Balmazújvároson és Tiszacsegén 
megkezdték. Ezekre a munkálatokra a 30000 
koronát kiutalt az alispán. Az idén a sáskák 
későn knhek, úgy az irtási időszak igen 
rövid. Azért a munkálatokat kettőzött erővel 
kell folytatni.

Az aratási időszakban esetleg előállható 
sztrájk mozgalmakra vonatkozólag jelenti az 
alispán, hogy az aratási szerződéseket aka­
dálytalanul kötötték meg. A komolyan dol­
gozni kívánó munkások a munkát biztosí­
tották a maguk számára. Az alispán külom- 
ben a szükséges intézkedéseket megtette, 
hogy az aratás zavartalan lefolyását biz­
tosítsa.

Az adóprés.
Fauszt Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a múlt hó folyamán a vármegye te­
rületén befolyt egyenes adóban 190,423 K, 
hadmentességi díjban 326 K, bélyegjövedék­
ben 122,495 K, jogilletékhen 47,881 K, dij- 
jövedékben 414, dohányjövedékben 186,801 
K, határvámjövedékben 14,473 és fogyasz­
tási és italadóban 16,889 korona. A minisz­
térium felhatalmazása alapján fizetési ha­
lasztást 58 esetben engedélyezett a pénzügy­
igazgató.

Tanügy.
Apponyi Albert vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter a balmazújvárosi ref. iskolá­
nál Kotyman Jóna, Varga Miklós, Szabó 
Kálmán és Szabó Márton tanítók részére 
400—400 korona korpótlék államsegélyt, a 
böszörményi gör. katb. iskolánál Berlányi 
Gizella tanítónő részére 900 kor. fizetés- 
kiegészítő, Egressy Elek tanító részére 285 
kor. fizetéskiegészitő és 400 kor. korpótlékot, 
Stefán Elek tanító részére 400 kor. fizetés- 
kiegészítő és 400 kor. államsegélyt; a had­
házi ref. iskolánál Csapóné Galambos Mária 
tanítónő részére 200 kor. korpótlék, Simon 
Károly, Nagy. Ferenc, Varró Ferenc, Köti 
Jeremiás- és Ónody Mihály tanítók részére 
400—400 kor. korpótlék államsegélyt; a le­
tétiem ref. iskolánál Biszterszky Imre tanító 
részére 200 kor. korpótlék, Szilágyi Dániel 
tanitó részére 600 kor. fizetéskiegészitő és 
Gere Géza tanitó részére 400 kor. korpótlék 
államsegélyt adott. A miniszter az összes 
elemi iskolákmk megküldte a magyar 
himnusz és a nemzeti címer falitábláit, me­
lyek valamennyi iskolában kifüggesztettek.
A miniszter a Viui Ilona-féle nánási magán­
polgári leányiskola részére megadta a nyil­
vánossági jogot. A múlt hó folyamán a tan- 
felügyelő megvizsgálta a felső- és álsójózsai, 
a szováti ref., a böszörményi gör. katb., ref., 
rom. katb., a szoboszlói róni. katb., izr. és 
gazd. ismétlő, a balmazújvárosi rom. kath., 
német ref. és uradalmi, a nádudvari áll. és 
rom. kath., a dorogi rom. kath. áll. és gör. 
katb. iskolákat.

Közegészségügy.
Losonczy Álmos dr., tiszti főorvos jelen­

tése szerint a május hóban közegészségügy 
kedvezőtlen, rosszabb, mint április hó folya­
mán. Legtöbb halálozást a giimőkór, bélhurut 
és gyermekkori görcsük okoztak. A heveny­
fertőző kórok közül a roncsoló toroklob 6 
községben, vörheny 2 községben, kanyaró 2 
községben mutatkozott. A hökhurut járvá­
nyos jelleget öltött Szoboszlón, hol 55 gyer­
mek esett e betegségbe. A hasi hag.ymáz 
fellépett Böszörményben a cigányok között.
A cigány-gunyhóban 14 hasi hagymázos 
beteget talált a főorvos. Hasi hagymázi ese­

tek szórványosan előfordultak még Szo­
boszlón, Balmazújvároson és Püspökladány­
ban. A vármegye egész területén összesen 
40 esetben.

A vármegye területén a múlt hó folya­
mán 531 születés történt, 32 halvaszületés­
sel. Elhalt 367 egyén. A szaporulat 132,

VÁROSHÁZA.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután 3 órakor tart ülést Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt. A közgyűlés elé 
kerülő ügyeket tárgyalják.

Vásár a Hortobágyon. A hortobágyi 
vásárt e hónap 20-áról 25-ikéro halasz­
tották.

Elhalasztották a küldöttség, 
járást, a minap szóvá tettük, hogy 
milyen alkalmatlan időben akarják 
átadni Apponyinak és a kormány 
tagjainak a város feliratát az egye­
temért. Úgy látszik, eredményes 
volt a felszólalásunk, mert a kül­
döttségjárás elmaradt. Az egyetemi 
bizottság ugyanis elhatározta, hogy 
szeptemberre halasztja a küldöttség 
útját. A leghelyesebb volna, ha az 
1909. évi költségvetés tárgyalása 
előtt menne a küldöttség. Hajdú 
megye részéről a küldöttségben 
való részvételre Kovács Gyula al­
ispán, Pákozdy Sándor főjegyző, 
dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, 
Csapó István közgazdasági előadó, 
Kiss Ferenc püspökladányi rel. 
lelkész és Kömmerling János je­
lentkeztek.

Közigazgatási bejárás. A bánki erdő 
iparvasutjának közigazgatási bejárását tegnap 
tartották meg Garady Sándor hajózási és 
vasúti főfelügyelő elnöklete alatt, a ki a ke­
reskedelemügyi kormányt képviselte. A vá­
ros részéről jelen voltak a helyszínen Kovács 
József polgármester, dr. Magosé György 
tiszti főügyész, Király Gyula gazdasági ta­
nácsnok, Török Gábor erdőmester, Jármy 
Tamás kultúrmérnök, Aczél Géza főmérnök, 
Ublarik Béla máv. üzletvezető, Haty Kál­
mán mérnök. Á társaság kocsikon vonult 
ki a bánki erdőbe és bejárta az épitendfl 
vasútvonalat.

jíalál /ürítés közben.
Két kis gyermek szeren­

csétlensége.
Belefultak a kubikgödörbe.
Ilyenkor nyári időben sok sze­

rencsétlenség okozója a fürdés. Kü­
lönösen az apróbb gyermekek közül 
esik sok áldozat. Nagy a meleg, 
könnyen csábítja a fürdésre a gyer­
meket, akik azután vigyázatlanság­
ból oly helyekre merészkednek, 
ahol életük forog kockán.

A kubikgödrökben való fürdés 
legújabb áldozatait a szomszédos 
Balmazújváros község lakói közül 
szedte, két kis gyermek személyé­
ben. az egyik Bereczky István 
Lajos nevű harmadfól éves kis fia, 
a másik Katona József István nevii 
7 éves, eleven és pajkos természetű 
gyermeke.

\ , \

____•
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Máyer Jenő
Te* lefts $1 145.

NíiUV X olt ;l hoSCg és .j o XQJ. 
rn< kék természeti sen en yhüléstakar- 
lak keresni. így Jutott eszük be ho->v 
furödni mennek. Volt a község kö­
reiében egy ,, K injures- nevezetű 
kb vagyis inkább állóvíz. Ez ki-
tza:ací a mu^ nyáron és kubik 
gödröket ásták bele.

Az utóbbi esőzések megtöltöí- 
b k a régi viz medrét s benne a 
kutak gödi őket. Ide mentek a sze­
rencsétlen kis fiuk fürdeni. Ezek a 
gyerekek bátran mentek a viz szé­
lerőig beljebb, mert a kubik vöd­
rökről fogalmuk sem volt. De víz­
tükre a mélyebb helyre tévedtek, a

TEA-ÜZLET.
Zamatos, $rös ötöst is kW»'

Kitfiuő míaoségíö ätügti rmneá.

kis gyermekek feje" fölött
örökre a,

ossze- 
te m ettecsapott a viz és 

őket.
Szüleik csak későn vették észre 

gyermekeik eltűntét és csak akkor 
kezdtek őket a vízben kerestetni, 

kis ruhájukat a parton is­
merősök felfedezték. Csak azután 
halászták ki az apróságokat na<-v- 
nehezen.

A nyomozás fogja kideríteni, 
hogy kik és mennyiben hibásak a 
kt'i kis gyermek, valószínül eg gon- 
datlanságból származó haláláért.

megindult. Beláthatatlan néptömeg 
Kísérte a koporsót, mely a teme- 

jy. ‘Ol.ytun növekedett, a sírnál 
pe(ijg egesz áradattá növekedett. A 
Uatvan-ufCíii temetőbe vitték a ha- 
mtfat, ahol ötök nyugalomra he­
lyeztek.

A gyászoló közönség eloszlott, 
bokán, nagyon sokan voltak ott 
csupán Furkó Tamás hiányzott, a 
zineÄ kése a szivét járta át" s aki 
elvál hatatlan, kedves barátja volt 
rn-m lehetett ott. Zárkában tölti 
perceit. Folyton sir, zokog. Bűnét, 
melyet első felheviilésében köve­
tett el, szánja, bánja. Késő bánat, 
keserű könyek.

A bíróság kihallgatása után 
elrendelte ellene az előzetes letar­
tóztatást. Ezzel a vizsgálat is be­
fejezést nyert s az iratok vissza­
kerültek a királyi ügyészséghez 
indítványtétel végett.

b urkó Tamás ellen az ügyész­
ség szándékos emberölés büntette 
miatt emel vádat.

&z Erzsébet egylet választmányá­
nak azon tarjai, akik a vasárnapi nyári ün­
nepély különféle részében szerepet vállaltak, 
ma délután négy órakor a rém. kath. fjcn>- 
názimban ülést tartanuk. Az érdek sálekeí 
ezúton is meghívja az elnökség.

yA vasárnapi nyári ünnepély.
Az Erzsébet egylet vasárnapi nyárit 
ünnepélye igen változatosnak," ér­
dekesnek és élvezetesnek igérke- 
zik. _ Ljabban a rendezőségnek si­
kerűit szereplésre megnyerni Fényes 
Annuskál, a kis csodagyermeket,, 
aki művészi hegedüjátékával, bájos 
táncával s kedves énekével úgy 
meghódította a debreceni közönsé­
gei. Szénássy Györgyöt, a kassai 
nemzeti színház kitűnő komikusát, 
Takuts Gabit, aki legutóbb a sza­
natórium-estélyen olyan fényes 
sikert aratóit. Mindhárman a nyárs 
ünnepély kabaret-szinházában sze­
repeinek.

* A Bikabeli Kabarét és 
társulat e heti műsorának teljes

SZINHálSe
A debreceni szinészískolátan a be­

iratkozások junius hetedik ‘ti kezd ,dtek s a 
Szent Anna utcai (2d. sz.) irodában már a 
vidékről is sokan jelentkeztek. A színész- 
iskola igazgatója, a kipróbált ízlésű Soly- 
mosi Elek, a jelentkezőknek csak harmad­
os'7®'1 részét veszi fel, mert nagy szigorral 
őrködik az igazi hivatás mértékén,, k b, töl­
tése teleit. A debreceni beiratkozásoknak 
egyelőre utolsó napja lesz a vasárnapi (jú­
nius 14.) s ez időn túl már csak Budapestre 
(Angyal-utca 3.) címzett levelekben lehet 
jelentkezni az iskola igazgatójánál.

Az Uraaui mai, fényas, uj műsora,
1. Medve vadászat Oroszországban. (Sport.) 
— 2. Amerikai rendőr i'elüiyeleta alatt álló 
ember. (Szenzációs.) — 3. A hold feió. (Uj 
bohózat.) — 4. Kecskepásztor szerencséié. 
(Életkép.) — 5. A baikirálynű. (B hozat.) — 
8. Bölcső dal. (Megható történet.) — 7. Az 
ápitész-tam ne. (Kitűnő bohózat.) Műsorvál­
tozás fenntartva. Hely árak mint rendesen. 
Előadások kezdete e-te pont 8 és 9 órakor. 
Holnap ugvanez. Előkészületben: Don Juan, 
dráma ős Nagyvárad és vidéke ős a nagy­
váradi Vilmos hu-zárok gyakorlata. Eredeti 
helyszíni fölvételek.

CJDOHTSAeOl.
* KenfidrsdgriiL Végb G.vula fóka-

pitany rövid tartózkodásra Eperjesre utazott, 
lio.nap már ismét átveszi a hivatal vezeté- 
®ui* J/z7o Pál fogalmazó a tegnapi napon 
kizdte meg busz napra terjedő szabadságit, 
lavohete alatt dr. Ozory fogalmazó helyet­
tesi ti. J

* A református énekvezérek 
országos gyűlése Debrecenben.
A református énekvezérek az or­
szág minden récéből érkeztek meg 
tegnap Debrecenbe, körülbelül negy­
venen, hogy itt a mai napon ala­
kuló közgyűlést tartsanak. Az ala­
kuló közgyűlésen az egyházi fi I- 
sőbb hatóságok képviselői, mint 
meghívott vendégek, szintén reszt 
vesznek. Az alakuló gyűlés délelőtt 
fél tiz órakor a reform, egyház 
tanácstermében lesz, amelyet a szer-

Orfeunv
, , ,, . - ---------- —N— diadalát
két Z: utóit ház bizonyítja. Szenzációs sikere 
volt. a „Szép asszony kocsisa“ e francia 
bohózatnak, amely állandóan derültségben 
tartotta a közönséget. Eme kiváló francia 
darab, Ueltui Jr-nő kiváló Írónk elsőrangú 
fordításában itt Debrecenben, ugyan o.’y 
nagy hatást ért cl, mint annak idején buda­
pesti bemutatója alkalmával. A női fősze­
repben Horvnthné Bárdos Mariska kiváló 
alakításával elragadta a közönséget, mellette 
meito partin rének bizonyult Kondor F.-nő 
A darab egész héten műsoron marad at 
bemutató kiváló szereposztásával. A nagy 
vonzerejű „Fürdőkád“ c. bohózat Horváthné 
biiracs Mariskával néhány napig szír fehl
színre kerül, a műsor elején még núh ny 
napig fellepnek a Madison nővérek és Torn 
Btu.'er, a közkedvelt komikus kerékpáros.

* Harcászati iőgyakorlat. F. 
ho Id-án a rendes katonai lövő- 
leien, a cs. és kit. Vi mos-husz ir- 
ezied harcászati lőgyakorlatot tart.

vező bizottság ülése előz meg,

9$ a
Az áldozat temetése.

A pünkösdi ünnepek szeren­
csétlen áldozatának, a korán el­
hunyt Burai Lajosnak temetése 
tegnap délután folyt le. a temetés 
iránt, a közönség soraiban óriási 
részvét nyilvánult. Már a kora dél­
utáni urukban siirii tömegekben 
vonult a kórház halottas házához, 
hol az egyszerű ravatal állott.

A gyászszertartás pontban 3 
órakor kezdődött. A gyászének el­
bán gzasa után a halottas menet

Vizsgálat a s «íedeben. Junius hó
14-én, vasárnap délelőtt 10 orakor vizsgáz­
nak : a, gordonka- és ének-tanszak, valamint 
a szavnlati tan föl vám növendékei. Junius 
hó ló én, étfón do!ut<ín 4 órától kszdvo* 
a zene-elméleti tanfolyam J., II. és III. , sz- 
tályának növendékei. Junius hó 16-án, ked- 
den délután 4 őrtől kezdve : a zenetörténet 
tanfolyamának, az összhangzati tanfolyam 
l.j fő fff■ osztályának, valamint a zongora­
tanszak előkészítő tanfofi ama I. osztályának 
növendékei. Junius hó 17-én, szerdán délután 
4 órától Kezdve: a hegedű-tanszak előkészítő 
tanfolyamának, valamiét középtanfolyamu I. 
o. növ. Junius hó 18-án, csütörtökön délután 
4 órától kezdve: a hegedű-tanszak II—VI. 
o. és a kimuvelé-i tunfolyamának 1. és II. 
osztályú növendékei. Junius hó 19-én, pén- 

I délután 4 órakor : a zongora-tanszak
I előkészítő II. osztályának, valamint a kö- 
: zéptanfolyama I, osztályának növendékei. 

Junius hó 20-án, szombat n délután 4 Óra­
kor: a zongora-tanszak középtan:. II., III. 
1\. osztályának növendékei. Junius hó 
21-en, vasárnap délelőtt 10 óimkor: a 
zongora-tanszak középtanfolyama V. cs VI. 
osztályának növendékei. Junius hó 21-én 1 
vasárnap este 7 és fél órakor: vizsgálati 
hangverseny és jutoLmdij kiosztás.

.... Lopás a Margitfürdtoen. A Mar- 
gitfurdo vendéglőjébe tegnap este ismeretlen 
tettes betöri. Alkulcs segélyével felnyitott 
e,:v ládát, honnan ötven korona értékű s 
veudcglósnó tulajdonai, képező ruhát eleme,: 
A tolvajt eddig nem sikerült kinyomozni,'

* Összeesett az utcán. Te»nar. 
délután a Rákóczi-utea elején 'hit ­
te 1 eti rosszul lett Szász, Lajos 7 ■* 
éves, öreg ember. Már régebb idő 

; éta epileptikus rohamok gyötrik a 
szegény öreget, mihez még agg 
korúval járó bajok is csatlakoztuk, 
legnap aztán nem bírta már to­
vább, összeesett az utcán. A men­
tők szállították be a kórházba.
irá „/ Rtszvét M*syari Kálmán családja 
iránt. Az országos nevű oigánynrirn is Magyart Kálmán elhunyta alkalmából oh’ 
nevel érkeztek özvegyéhez és testvéréi. - 
Magyart Imréhez a részvétiratok. Tav- 
iratban fejezték ki részvétüket- -'ói' 
Walduck frigyes főhadnagy Tiszaroffi
Z hL'T cs. neJe Budapestről, Berc. t. 
Zuhan cs^ neje Polenárói, Puresi Ja; . 
és Mihály Puspuk-fürdórőf. Kiss 1 f
Wreiche8/1f 'f n ih?ly ’^^’“dbánva'.'ói,
, ‘.e he^ főhil(inagy Gyulafehérvárról, Biíö 
Lajos es neje Budapes'rőL Oláh Leti 
btubnyalurdőrő! Döczy Józsei pénzü-ijl 
tiLar Aagykurolybol stb. Levélben kono'e- 
lealtak az özvegynek: Zilahy Gvula rzin-

A
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Igazgató Nyíregyházáról, Varga Csongor 
8©géd-lelkész, Németh András, Vági László, 
Bükéi Dezső, Szatmáry Zoltán lapszerkesztő, 
Kondor Ernő és neje, dr. Sámy László, 
inártsi Tóth Aurél, Hajnal Arthur, Boruzs 
Mihály, özvegy Balogh Károlyné, Adamek 
Héza Budapestről, Kom lossy Arthur, Irinyi 
Irinyi Istvánné, a debreceni kereskedő ifjak 
társulatának dalköre, Csiky Lajos ref. theol. 
tanár, Békés Gyula színész Nyíregyházáról, 
dr. Boldizsár Káinján főkapitány helyettes, 
Mérő József, Bán István iőiskolai szénior, 
Mandel Lipót, özvegy Balogné Szegedről, 
Kacsari László Haikányfürdőből, Rácz Lujza 
és Radios írón Budapestről, dr. Kovács Jó­
zsef, Hajdú Károly stb.

* Hírhedt betörő, a rendőrség
tegnap óta veszedelmes hirü betö­
rőt üldöz, aki állítólag a város 
falai közt húzta volna meg magát. 
Az illetőt Gottfried Bélának hívják 
s rövid idő alatt az órás és éksze­
rész üzletek rémévé nőtte ki ma­
gát. Sorba, szinte gyors egymás­
utánban látogatta meg a vidék 
nagyobb városait s hogy nem ered­
ménytelenül, mutatja az a sok 
körözés, amit ellene ezek a váro­
sok az ott sikeresen elkövetett 
betörései miatt kiadtak, a rend­
őrségen halomszámra hevernek 
már ezek, melyhez újabban meg­
érkezett a betörőnek jól sikerült 
arcképe is. Tegnap újabb jelentés 
érkezett a bűnügyi osztályhoz, a 
mely szerint alapos a gyanú, hogy 
a keresett betörő Debrecenben lap­
pang. A rendőrség egyik ügyes 
nyomozó közegét bízta meg a hír­
hedt betörő felkutatásával, aki 
egész nap s éjjel kutatta, de ered­
ményt eddig nem sikerült elérnie.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Vógh István ref. 11 hónapos, Varga József 
ref. 45 éves, Kónya Eszter r. kath. 11 éves, 
Tóth Gágor ref. 51 éves, Nagy Miklós ref.
8 éves, Kun N. ref. 2 órás.

* Szerencsétlenség* a nagy­
erdőn. a nagyerdő lombos fái alatt 
tegnap délután 6 órakor végzetes 
szerencsétlenség történt. A katonai 
céllövő-téren egy, a céljától messze 
eltévedt golyó súlyosan megsebe­
sített egy 77 éves öreg embert. A 
szerencsétlen áldozatot Kovács Sán­
dornak hívják s a céllövő dombok 
közelében teheneket őrzött. A kí­
váncsiság vezérelte arra a helyre, 
ahol a szerencsétlenség érte. a 
golyó jobb lábába fúródott és tér­
dét szétzúzta, a mentők beszállí­
tották a kórházba.

* Ellopták a lábáról a csizmákat.
Fura eset történt Novák András légi agy ár­
beli munkással. Egy cseppet sem idegenke­
dett bizony ő az italtól és mikor tegnap 
kissé többet bevett a szokottnál, a Kossuth- 
utcai temetőben elnyomta az álom. Ä mig 
ö azonban az igazak álmát aludta, egy szem­
füles tolvaj ellopta mind a kát csizmáját. A 
esendői ségnek sikerült a tettest egy rovott

múltú napszámos személyében elfogni, a ki 
már többször volt elcsukva lopásért. Azóta 
különben már túl is adott négy koronáért a 
csizmákon.

* Dr. Béla Henrik, az Erzsébet ki­
rályné tüdőbeteg szanatórium v. orvosa 
juuius hó 4-én kezdte meg fürdőorvosi mű­
ködését Hársfáivá fürdőben.

* A legújabb divatu nap- és esernyők 
csak az első debreceni ernyő gyárban Merk- 
ler Sománál kaphatók, a legújabb kivitel­
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. 
sz. alatt.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb arany toltő-tol lak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedéséhen, a Bika-szálloda mellett.

* Schaf János táncmester uj colonéja 
10-ikén, szerdán kezdődik.

* Tanító urak és szülők figyelmébe,
Vizsgái ajándéknak alkalmas jutalomköny­
vek legnagyobb választókban Antalfy József­
nél (Letzter mellett).

Hentesek és mészárosok
juntálisa.

A debreceni hentes és mészáros ifjúság 
pünkösd másodnapján minden ízében jól 
sikerült táncvigalmat rendezett a Margit- 
fürdő dísztermében.

A termet ez alkalommal virággal is 
diszitették s mindennél szebb volt a szép 
leányok virágcsoportja. A mulatság magyaros 
volt. Kitűnő hangulat, jókedv uralkodott s 
bizony csak a késő hajnali órákban ért 
véget.

A megjelent hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok: Debreceni Lajosné, Pál 
Imrén ó, Szabó János né, Szebenyi Jozsefné, 
Széli Jozsefné, Székely Istvánné, özv. Csi­
kós Andrásnó, Kiss Gáborné, Sallai Sán- 
dornó, Boldogh Pere ne né, Bundi Imréné, 
Major Mihályné, Szabó Sándorné, Nagy 
Sánaorné, Boldizsár Jánosné, özv. Gombos 
Ferencné, Lengyel Jánosné, Nagy Istvánné, 
Harsány! Sándorné, Pongor Jánosné, Pincés 
Mihályné, Korom Benjáminná, Balogh Jó- 
zsefné, Labonc Sándorné, Török Jánosné, 
Szűcs Mihályné, Gombos Ferencné, Dűli 
Sándorné, Balogh Miklósné, Ormós Gáborné, 
Eesedi Jozsefné, Balogh Istvánná, Varga 
Lajosné, Dalmy Károlyné, Dalmy Istvánné, 
Tolvaj Sándorné, Vilmányi Mihályné, Kiss 
Andrásné, Bozsó Ambrusné, Rácz Istvánné, 
Kovács Ferencné, Balogh Istvánné, Bőr 
Ferencné, Rácskai Bálintné, Krasznai Ger­
gely né, Gombos Istvánné, Szűcs Gergelyné, 
Fekete Istvánné, Pomor Jánosné, Kovács 
Istvánné, Szilágyi Gáborné, Sárossy Já­
nosné, Kovács Jozsefné, Éva Petemé, Kiss 
Jozsefné, Böszörményi Mihályné, Ladányi 
Mihályné, Fridery Gusztávné, Udvarhelyi 
Jánosné, Tőkés Lajosné, László Imréné, 
Junkovics Sándornéi Gajslinger Károlyné.

Lányok: Ormós Bözsike, Dalmi Esz­
tike, Ökrös Esztike, Pál Rózsika, Szebenyi 
Juliska, Szabó Juliska, Széli Juliska, Szé­
kely Esztike, Csíkos Mariska, Sallai Juliska, 
Sallai Mariska, Boldog Erzsiké, Szabó Ir- 
muska, Szabó Erzsiké, Füzessy Zsuzsika, 
Gombos Esztike, Bundi Mariska, Sipos Er­
zsiké, Major Rózsika, Szabó Juliska, Bol­
dizsár Juliska, Bagi Juliska, Bagi Annuska, 
Gombos Zsibike, Gombos Mariska, Harsányt 
Mariska, Pongor Juliska, Körösi Katica, 
Debreceni Juliska, Pinczés Rózsika, Korom

Rózsika, Balogh Erzsiké, Laboncz Mariska 
Török Esztike, Szűcs Juliska, Szűcs Erzsiké’ 
Eesedi Rózsika, Eesedi Zsuzsika, Balogh
Juliska, Rácz Mariska, Sarkady Juliska 
Nagy Mariska, Tóth Juliska, Tolvaj Juliska’ 
Vilmányi Esztike, Veress Erzsiké, Kovács 
Erzsiké, Kiss Juliska, Bacsó nővérek, Rácz 
Iluska, Szűcs Juliska, Bőr Mariska, Bőr 
Erzsiké, Rácskai Juliska, Gulyás Mariska
Gulyás Juliska, Tóth Mariska, Krasznai
Ilonka, Fekete Rózsika, Pomor Juliska
Kovács Mariska, Kovács nővérek, Ladányi
Margitka, Tóth Margitka, Szilágyi Juliska 
Szilágyi Ilonka.

TÁVIRA TO 3.
Jekelfalnssy szabadságon.
Budapest, jun. 10. Jekelfalussy Lajos 

honvédelmi miniszter ma több heti szabad­
ságra ment. Távollétiében Bolgár Ferenc állam­
titkár helyettesíti.

Udvari tanácsos a kötélen.
Bécs, junius 10. Mader Adolf, 

a bécsi főpénzverő igazgatója, ud­
vari tanácsos az utóbbi időben 
rendkívül ideges volt. A 71 éves 
emberen erőt vett az üldözési má­
nia. A beteg ember egyik házbelije 
lakásán elbújt és felakasztotta ma­
gát. Véletlenül akadtak a holt­
testére.

Véletlenül öngyilkos.
Szabadka, junius 10. Lehóczki Pál, a 

gombos—palánkai vasút építés vezetője teg­
nap este feleségével együtt mulatott RaíVd- 
berg mérnöktársa lakásán. Mulatás közben 
elővette legújabb szerkezéíü revolverét, a 
mely elsült. Lehóczki holtan rogyott össze. 
Azt a hirt, hogy öngyilkos lett volna, öz­
vegye megcáfolja.

Megölte a legényfiát.
Szeged, junius 10. Lakó József 

gazda, ma összeperlekedett 21 éves 
legényfiával. Szóváltás közben az 
apa bicskát rántott és felhasitotta a 
fia hasát. A legény meghalt, az 
apát letartóztatták.

TŐRVEfflZKBZÉS.
§ Tolvaj tisztilegény. Argyelán Já­

nos ilobai születésű, 28 éves legény Wesz- 
prémy Zoltán főispánnál szolgáit. A tiszti- 
legény álkulcscsal felnyitotta a főispán 
fiókját és onnan állítása szerint 10 koronát 
lopott, a másodszori kísérletnél rajtavesz­
tett. A törvényszék 7 havi börtönre Ítélte. 
Felebbezett.

§ Pofon ütötte a rendőrt. Takács 
József 35 éves szobafestő-segéd március 
15-én, amikor mulatásból jött haza, pofon 
ütötte Faragó Sándor rendőrt, mert az 
figyelmeztette, hogy nem szabad dalolni. A 
törvényszék jogerősen 14 napi fogházra 
Ítélte.

§ Elitéit verekedők. R. Nagy Jenő 
bajduszováti 16 éves fiú huzakodás közben 
úgy meglökte B. Nagy Lajos nevű társát, 
hogy annak jobb karja eltört. A törvény­
szék 30 K pénzbüntetésre Ítélte. — Varró 
József 33 éves derecskéi lakos március 
18-án véresre verte Modog László kisgaz­
dát; a törvényszék 14 napi fogházra Ítélte. 
Mindkét Ítélet jogerős.

Kész ablakok és ajtók minden méretben kaphatók
(Telefon 154. sz.) Blaslioirits ipartelepén (Postákért 4. sz.)

Bétköiöí.ii9tetlen
féle Pipere Borax“
házlszer, do Laza 16,30 és 70 fill.

„Neruda-féle Pipere Borax Szappan“
St“SÄr dÄ”k*-eÄ Mandiner Alfréd Arany Angyal syópylf
try6xyi*»kenek, Bn»:» t lLurt4r . CWweCeil PiflO-tér 5^'
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£gy fiatal mágnás ön­
gyilkos kísérlete.

Az anya szemeláttára 
lőtte meg magát.

Már túl van minden bajon.

estefelé Budapesten, az 
Ullo-ut 17. számú cssöndes és zárt 
kapukkal ellátott ház egy lakásán 
szokatlanul nagy sürgés-forgás volt, 
aminek okát nem tudták kideríteni 
a lakók.

A házban néhány lakó van 
csupán, megannyi gróf és mágnás, 
egyetlen polgárember lakik a ház­
mesteren kívül, az is Budapest fő­
polgármestere.
1 , ,A,kik £róf Károlyi Viktorné 
lakásához közel vannak, halottak 
valami^ dördülésfélét. a rákövet­
kező lótás-futás azt engedte sejtetni, 
hogy odabent pisztolylövés történt 
A lakáson azonban titkolództak.

^nnyi azonban mégis kiszivár- 
gott, hogy egy fiatal mágnás, gr. 
Zay Károly akart öngyilkos lenni.

A fiatalember nagyanyjánál, gr.
Karolyi Viktornénál lakott már 
barom esztendő óta, amióta a minta­
gimnázium növendéke volt A fin 
olyan szigorú felügyelet alatt ne­
velkedett, mint egy leány és csön- 
das magaviseleté mindenki előtt 
rokonszenvessé tette.

Az ifjú gróf szerdán tette le az 
érettségit, az anyja egy hete, hogy 
itt tartózkodik. Azért jött, hogy"a 
fiát Zay-Ugrócra vigye, a családi 
birtokra, ahol minden vakációban 
nyaralni szokott.

Tegnap valami felett össze­
szólalkoztak, anya és fin. A fiatal 
gróf erre átment a másik szobába 
és visszajött egy revolverrel a ke­
zében. Se szó, se beszéd, a fin a 
mellének szegezte a fegyvert és 
elsütötte.

A kétségbeesett anya elájult, a 
cselédség nyújtotta fiatalembernek 
az első segélyt, mig az orvos is 
megérkezett, aki a szimpatikus fia­
talembert gondozásába vette.

A sérülés nem veszélyes. Egy­
két nap múlva a fiatal Zay elhagy­
hatja az ágyat.

HIHEK.
Tanítók gyűlése. Makóról jelentik:

A csanádmegyei tanítók Battonyán gyűlést 
tartanak, amelyen elhatározták, hogy or­
szágos mozgalmat indítanak a nem állami 
tanítóknak vasúti kedvezményben való ré­
szesítéséért, valamint a sérelmes tanítói 
nyugdíjtörvény reyiziója érdekében. A gyű­
lésen meleg ünneplésben részesítették Láng 
István tanfelügyelőt, kit a tanitóegylet disz- 
tagjává választott.

Korányi és Than tanárok 
nyugalomban. Mint értesülünk, 
Korányi Frigyes és Than Károly 
egyetemi tanárok beadták nyug­
díjaztatás iránti kérvényüket. — 
Mindketten díszei a budapesti 
egyetemnek s európai hírnévre 
tettek szert.

DEBekoüENI ÚJSÁG
7.

Budapesti gabonatőzsde.
14,000 dráff4bb 4r0n °lkc!t 50 faként

tartott.ROZ8 5-l°’ Zat> 10-15 fmérrel drágább, tengeri 

A határidő-üzlet.
. F,e,dc.z®sek és vélemény vásárlások következté­
ben szilárd volt az irányzat a határidőüzletben s 
ez összes gabonanemu ára 10-20 fillérrel emelkedett. 

A forgalom élénk volt.
_______ órak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május . . „ 
Búza október . . j
Rozs máj...................
Rozs októberre . . 
Zab májusra . . , 
Zab októberre . . . 
Tengeri julius . . . 
Tengeri május 1909

1065

S91

744
660
640

1086—1081

900— 902

765— 766 
663— 661 
645— 646

Budapesti értéktőzsde.
A mai elStözsdén, mivel a külföldi zárlati 

jegyzések nem buzdítottak, tartott volt a spekuláció, 
s a forgalomba került értékek árfolyamai csekély 
ngadozások után tartott irányzattal zárultak.

Majorgazda
állás betöltendő a hosszupályi-i ura­
dalomban Biharmegye, Kerestetik 
tapasztalt, nagyobb uradalomban 
hosszabb időt töltött érdemes gazda

jfc állás julius 1-én töltenoo be.
Ajánlatok bizonyítvány másolatok­
kal, melyük vissza nem küldetnek

3 fi$7tiartni hiusfalhn? nimvondfil/

Dús választék kizárólag francia meflffizőkben. |
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- és esőernyők
a legjobb kivitelben olcsó árak mellett 

csakis
az első debreceni

Ernyőgyárban
ÜZuearlaJLceB» Soma, 

Piac-ntca 43. szám.
I Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Moskovits József
Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára

^ A legelegánsabb
» ü .

elsőrendű szabómühelye
S Piac-utca 48, szám az udvarban, $fs

Legbiztosabb és legtökéletesebb Bzeiaerő 1
Elsőrendű gyártmány!

SZlVÚGAZ-MOTOfiSK

í La
legolcsóbb és log- 
szabályosabb fizom
Üzemköltség körűibe-

lói 1-2 fillér ára 
lóerőnként

Antracit, koksz, valaT
mint faszén- tüzelésre 

egyaránt alkalmas

Legmesszebbmenő
I! SZAVATOSSÁG !
Állandóan raktáron : nyersolaj és benzinmoto­

rok, lokomobilok és osépldszerelvények.
fe- előnyös FIZETÉSI FELTÉTELEK! 

ÖÉNES B. epecialTja BUDAPEST.
Iroda es raktár: V., LIPŐT KÖRÚT 15. szám

árjegyzék és költségvetés ingyen.

r-5Tts»j*a SS!®»

Földes és Vajo^r
elektrotechnikai vállalata. 

Debrecen, nagytraíik udvar. ^
legolcsóbban és szak- 
ézorfien készítenek : 
villamos világítás be­
rendezéseket, házi és 
magán telefonok, vil­
lanycsengők berende­
zését és karbantar­
tását, orvosi, fizikai 
mö.serek készítését 
s javítását.

légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péíerfia-utca 19.
Telefonszám 32L ír

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a leg’moder- 
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési 
központi vízmelegítő készülékek’ 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek

is.fiÄ BOKSZÉ
szénsavas gjfőgybopvi^:

!! ásványvizek királya I!
Járványos betegségek ellen, valamint 

legzd, emésztő szervek, vese- és hólyag- 
bántalmáknál a legkitűnőbb gyógy- és 
óvszer. Nagy szénsav tartalmánál "fon va 
elősegíti az étvágyat és emésztést.

Borhoz páratlan ital.
Állandóan friss töltésben kapható 

különböző nagyságú üvegekben a főelárn- 
sitonknál

KLEIN I6NÁCZ
fűszer nagykereskedésében és minden 

füszerkereskedésben.

Borszék gyégyföÉ.
Fürdőidény kezdődik juntas 16-énJ 

tart szeptember 15-ig. Kényelmes utazás 
Déda-Borszék között társaskocsival, gyors 
kocsival és automobillal.

felvilágosítással és prospektussaij 
keszsogeseo szolgál u ,

Borszék fUrriövá.jafaf íA, Bőméig

$
r
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Debrecen» Plac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási forrás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

t. r Olcsó szolid árszabás I!
w^mBaeamB

)A II szép 
akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉmET,
mert a világ minden részéről jövő 
hálairatok legjobban bizonyítják,

Ingyennel jobb szépítoszer nem létezik
Szopiü, májföií, Hires, börvarességal és

mindenucmü arctisztáíalanaágot 
varázsszóm gyorsan j eltüntet.

Vigyázat: Csakli Hajós-féle aradi koszit ===^^======-.ményeket tessék kórul s elfog&dn
Ara 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszertárában
.$a«le

Főraktár Debr. c mben:
5 7 tb Béla tir gyógyszeriára TIsza-palota § 

’i’ialo its Jenő ur gyógyszertára. *
* MMiHwnHiMou:ra,*vm>..’8'.vi v-s-rwr

SZOLYVAI
*»•

Elsőrendű szakférfiak vegyelcmzése 
alapján lltuiOJ tartalmánál fogva kiváló 

‘hatású kSszvény-, vesehólyag bajoknál, 
úgyszintén gyomor-, torok , tudó-, gége
bánt a. máknál.
Eretleü iulűjdanssgai éveken at íregtarija a palackokban,
Vasmeníes / Könnyén emészthető! Csiramentes!

Borral igen üdítő ital.
Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezességénél.
Szolyván (Bereemegye.)

jgr-Vma w

Tlszhiseiiilíiiik kiválóan alkalmas ház eladó.
A Szt.-Anna-utcn verrén a bábaképezde 

mellett Tompa Mihály-u, 10. sz. ház, amely 
áll modern két szoba, előszoba, konyha, ka­
mara, két világos pince, továbbá külön álló 
egy szoba, konyha, melleképnletokkel és 
három külön udvarral előnyös feltételek mel­
let eladó. 800 kor. jövedelmez évenként.

Eladási ár l-’ÖOO kor., előnyös kölesön 
van rajta 5800 kor. Értekezni lehe. :

Tompa Süibály utca 8. sz. 1431

Urasági házö val, teljesen
uj, 320 ol csemege szőllővel, gyümölcsfák, 
kol 3800 forintért eladó, az állomás mellett 
ugyanott lakások is kiadok.

kívánatra tetszés szerinti c 
tel bárom hét alatt, városi, törvényszéki, va­
sú i vagy postahivatalnokok részére
SÜMEGHY Csapó-u. 11,

érinti családi házat ópit-

ikszad fürdő
íSzatsnármegye)

HegűpMs május 15-én.
Meleg ásvány vízfürdők, szénsavas, für­

dők, hideg gyógy vizintózet, inlialitió, léi) ké­
nyelmesen berendezett szoba, vízvezeték, ace­
tilén világítás. Vasúti állomás, posta és tá­
vírda helyben. Prospektust és mindennemű 
felvilágosítást kiváltaira készséggel küld a

fMrdSagazgaíósáy.

1Ä Tavaszi idény
iga!

CSSSSHK
TM'mi őriül szívelek

* sz 1368. évi tavaszi $a nyár, iáínyre.

65V szelvény 
3*10 se. hossz« 
tcíj»„ férSrtxháí- 
boz (EiabSt, naú- 
ráeS él moilcay) 
eleímdC, csoK

szelvény 17 korona 
szelvény 18 korona 
szelvény 20 korona

ssSSaMI

( 1 szelvény 7 korona
j 1 szelvény Hl korona
I t szelvény !2 korona

1. szelvény 15 korona1
1
1

pgy reslvíny. fekete szalonnmihaz 20 — Ií.-ért 
szimitry rrlöltöszöve.tct. tuiistalódcut. seivem- 
ktmigarnt s!b. stb, gyári árakon küld ?. mint rtec- 
bizhíito es szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyár raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták ingyen ét bérmentve.

Az előnyön, a melyeket a ma^áitvevő élvez ha 
szövetszükségletét közvetlen Sierfel-Imhoí cég- 
nél, agyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, ledolcsóbb Arall. Óriási választék.
Mintáiul, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb

rendelésnél is, teljesen friss áruban!

iia, jullafonsl, rezgálic
Kistemplomlí&zár helyiségében,

női-és *-M2iM”ßfi

ós mindenféle
w m

leány *
elegáns Elmonák, gallérok, Rasglások

dús választékban megérkeztek
Nagyérdemű közöuségot a raktárunk meg­

tekintésére ós becses pártfogását kérve
Tiszteletiéi

Wcinmaim Dözso és Tsa
Rózsa.

gazdasági cikkek
legolcsóbban

Neumann Gyula
festékkereskedésében szerezhető be

I Debrecen, Hatvan-utca 5.
Telefon 566.

9ftlwó

és RézíMorgyár" Részvény Társaság
11» évi i*enile& közgylllését

1^08, jcaius 27-óu d. u 4 órakor a Debreceni Ipar és Kererkodelml Bauk tanácstermében
íunju meg, melyre u részvényeset tisztelettel meghivatnak azzal a figyelmeztetéssel, hogy 
az alapszabályok 11. §-a szerint részvényeiket a Debreceni Ipar és Kereskedőim Bank 
pénztáránál 8 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök.

TÁRGYSOROZAT:
E Az igazgatóság jelentése és számadása az 1907-ik üzletévről.

A feliitryolő bizottság jelentése.
7 A mérleg megallapitása.
1 A íeVnentvény megadása.

Indítvány ; z alaptőke felemeiese iránti-
ftz igazgatéság.

•öJEűr*vjcu

CE> {EfTj I

Lét516 ni, a tengi
szína fölött. IS íúTilóV

Siai természetes kenés hévforrás (38—48'C)

e m iŰRBŐ o

8 cr:
I ^
\ COf r.na
! uj

fjMQfc

Kőssvény /\ Termál- 
Rheuma, /44X tüköríüvdők, 

Ischias, /holí* '. haúfürdok,
Bőrbetegségek / park\maJ**^o» 

hűi bajok. /f.3nyŐ6rd k \ ivókúra.

Posta es siirgönyhlvatal, vasúti állomás, gyógyszertár. 4 fürdőorvos.
Képes prospektust inuyen ós bérmerilve küld az igazgatós Ági
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MIHALOVITS JENŐ GYÓGYSZERTÁRA
a „Kigyó“-hoz Debrecen.
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Legjobb bajúSzSodró a
hires debreceni

íí

W
bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és 
nőttetl a bajuszt

Egy doboz ára 40 fillér.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

vegv KCZ.VL, « icuruvmeuD iao alatt fehérré « 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!
Hutása gyors és biztos! HEgy üveg

Mint bőrápoló szer páratlan oMOLLITEBGIN 
Teljesaa femtes búfalmtlailQára í kor.

KészltS helye s ISraktára

»Miß ienö mm\to a JgyHcz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31.ez. alatt, a Városházzal ízemben-
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A bel- és belföldi

gyógyszer-különlegességek
hasonszenvi gyógyszerek, 

kötszerek,

szépiíő-szerelí;
gyógyszer - újdonságok

legnagyobb raktára
Debrecen és vidékére.

Ä da*.. •féBe

teljesen ártalnsatllD növényi anyagokból 
készülő hajerösitö, mely kiváló eredmény­
ből haszálható úgy a hajhullás, vagy a 
hajvégek megtörése és szóthasadozása, mint
a íej elkorpásodé sa, vagy a haj molyoso- 

díisa ellen.
A haj növését előmozdítjaI Legjobb óvszer 
a hajbetegsógek ellent Sem a fejbőr, sem 
az ágyneműt nem piszkálja. Hatása biztos,

Egy üveg Dr. Borsos-féle bajszesz 
ára 1 korona,

Kettős (nagy) üveg 2 korona.

ma II yg m m tg*
1 Él cl IO W1ÍS J©

gyógyszertára és gyógyszerészeti mülaboratorimna
DEBRECEN, főpiac 31. szám, a városházzal szemben

MIHALOVITS JENÓ GY0GYSZEKTÁR4
a „Kigyó“-hoz Debrecen.

I
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fifiXé hirhtssek.üB—

Leve2eseéft.
MELY nemes szivii gazda-? úrnő vagy ur n.nj- 

landó egy fiatal, falun lakó özvegy úti ász- 
iszonynak segítségére lenni, kot gyermeke ta­
níttatásában. fia valaki reflektálna hirdeté­
semre, kérem teljes címét t z újságban tu­
datni. „Elveszett boldog“ 8842

Hjánhat.
FÉRFI-. női- éa gyermek harisnyák nagy vá­

lasztékban, harisnyafejelés, színes és^fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd« és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYAK' Tv IPAR VÁLLALAT. Hemrs»-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik. BeeyAis 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. Öl 18

SZEPESSÉGRE gyermekeket nyaralásra teljes 
ellátással elfogad özv. Marczy Aurélné, Sze- 
pesszombat. Szepes megye, ‘ 8771

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca a. sz. Tíázbin 
jelenleg mészáros és hentes üzletnek hasznait 
botthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza­
nyit zky Endre üzletében. 8759

VERSENY ! Ébresztő óra 1 Irt. 50 kr., ébresztő 
óra legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. 
Uj nickel zsebóra 2 frt. 35. Finom metszett 
óraüveg 15 kr. Mutató 10 kr. öra rugó 40 kr 
■ Jó szemüveg szakértőleg választva már 30 
krtól feljebb. Uj üveg szemüvegbe 15 kitől. 
Szemüveg forrasztás 20 kr. Őrá és ékszerja- 
vitás gondosan egy évi jótállás mellett Fógel 
fíyula órás, optikus Piac utca 75. Baukpalo- ; 
fával szemben. 8872

» Villamos világítást, erőát- , 
! vitelt, telefonok, villamos- 1

EGY régi házi kenyérsütőde a legforgalmasabb 
helyen üzlettel, lakassal átadó más vállalat 
miatt, fim a kiadóban. 8851

>*•-
1098. junius 11

Keresleti

CIPÉSZ, csizmadia segédek felvétetnek tex ci­
pőgyárban, Csapó-utca 11. 8867

GÉPLAKATOS es vasesztergályos tanulók fel­
vétetnek Ebrenreich Sámuel Széchenyi-utca 
44. szám- 8792

Jóházbói való megbízható leány vagy özv. nő. 
gyermektelen hazas párhoz házvezetőnőnek 
kerestetik. Hol megmondja a kiadó hivatal.

FŰSZER kereskedő segéd, jó detailista előkelő 
ual alkalmazást nyer. cim 

8779

Ügyes fiú irodába

küldöncnek
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

jőtérí üzletben azonnal 
a kiadóban.

KÉPZETT varró leányok és ingyen tanulóleá­
nyok felvétetnek állandó alkalmazásra Győrny 
Károly női divattermében József kir. herceg- 
utca 6. sz.

MEGFi- LELŐ sütő asszony felvétetik Csapó­
utca 98. 8852

Előadás,

40 hektó sajat termésű háromszor lehúzott ho­
mokkerti bor eladó 50 literen felüli mennyi­
ségben is kapható Arany J.-utca 31. 8808

VASCSÖVEK és tartozékai nagy mennyiségben 
és külömbvző méretekben eladók, értekez­
hetni Kontsek Gézánál. 8149

250 írecto visontai borom kicsinyben is olcsón 
eladó. Biró Géza. 8845

jdSfSöSSk'*- csengők berendezését, javi- 
tását úgy helyben mint vi- 

^'•^SMdw.Síi déken legjutányosabban esz­
közöl

Földvári L.m
, ebrecc-ni első elektrotechnikai gyár 
*** és villamos szerelési vállalat.

.......... . felszerelési cikkek, műszerek, korók-
; -v.ro;; -'3 alkatrészei legolcsóbb bevásárlási for­
rása Kossuth utca 1. Telefon 163. Tanuló fel­
vétetik.
ANGOL z-f.r blúzok mérték után és a raktári 

divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák 
nagy választékban jutányosán beszerezhetők 
Márton Gyula rövid áru üzletében Főtér 9. 
Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fe­
lelést elvállal.

.10 családból való fiatal izr. leány gyermekek 
mellé ajánlkozik vidékre. Cim a kiadóba 8839

MOSÁST vasalást függöny és férfi ruha tisztí­
tási, elvállalok jutányosán Simonify-u. 42 
Püico lakás. 8834

EGY fiatal fűszer kereskedő segéd azonnali 
alkalmazást nyerhet. Grosz Simon Mester-u. 
45. szám. 8855

I (/\ KS gepieánv állandó alkalmazást nyerhet 
Simonffy-utca 5. könyvnyomdában.

50 III,, kerti bor, 50 literen felül is eladó. Szé­
chenyi utca 42. szám. 8802

80 hektó kitűnő Samson kerti borom eladó, 50 
literen felüli mennyi égben is kapható Borossy 
Gyuláné Batthyány utta 6. sz. 8787

EGY nagy házastelek közel a főtérhez építke­
zésre is alkalmas eladó a Köles önsegélyző 
pénztárosánál. 8849

TAKARMÁNY árpa, lucerna, elsőrendű termés 
jutányosán eladó. Tócóskert II. j. 115. sz. 8850

ÖVEGES síelázsi, púid őa mérleg eladó, ugyan­
ott használt hordók kerestetnek megvételre. 
Péterfia 76. 8854

926-19U8. vk. szám.

Árverési b>rdctrotoy-
A debreceni kir. jbit óságnak 

V,1449/4—1908. sz. végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Közgaz­
dasági bank részére Király Gyula 
deini c ni lakostol o31 kor. tőke, en­
nek 1907. Julius 8. napjától számi- 
tandó 6V/o kamatai és eddig öszszt- 
seu 18 kor. 3b fill, perköltség erejéig 
1908. évi április 21-én biróilag le­
foglalt és 1095 kor. becsült bútorok 
és egyéb ingóságok 1908. évi junius 
hó 25-én d. e. 9. órakor kezdetét 
veendő és Piac-utca 18-ik szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debrecen, 1908. máj. 26.
Oláh Gteza,

bírói kiküldött

Szerencse fel!
Az Osztálysorsjáték második búzása 
már junius feó 18., 17, és 19-én msi. 

Főnyeremény: E o róna:
1 ................................  70000
1 •••••».*„ 2o00ö
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jSzöba-, cim- es uutorfesíő
WeillsalsreS

Prindelmaye L, és Papp F,
H. máz*

Elvállalnak : Épület és portál 
mázolást, a legmodernebb szoba­
festést tapétázást, c-iratáblákat, cí­
mereket, képrámák, liiszterek, ara­
nyozását, fürdőkádak, kerékpárak, 
fa- és vasbutor zománc lagozását.

Ízletes és tartds munkáért sza 
vateluBk. — Vidéki megrendeléseket 
gyorsan és pontosan eszközifink.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve. 907

Az egri főkapuban uradalmi kormányzósága 5250 darab sőre ürüt nyírás után azonnal elad. melyek 
a következő gazd tságokban vannak elhelyezve:

1025 drb. Egerszalókon, vasúti állomás Eger, 
199 „ Basa ír .. „ Folyás,
aX) „ Folyáson* .. ., Folyás,

Örvényszögben'
Borookáson*

Folyás, 
Tiszapolgár

270 drb, Tikosán* vasúti állomás Tiszapolgár,
200 „ Kisfaludon* „ Tiszapolgár,
198 „ Margit »erdőn* „ Szentmargita,

1483 Szentraargitán*., Szeutrnargita,
1275 „ Zsigeren „ Monor.

(viliággal jelzett gazdaságokban egyenként 250—400 drb. vegyes korú kiselejtezett birka is van eladó.

Telekéi viel mennyiségre akár egyes részletekre folyó hd 20-án «!. e. 11 óráig Egerben
4M A • ’° kormán;-zosagnM adandók be, hol az átvételre vonatkozó feltételek is megtudha-
f-setlflo- 17 ela.i'iBt'É’i í,lin ar'la maga ni k a jogot a beadott ajánlatok között szabadon választhatni, vagy 
oMstleg az eladást szóbeli egyezség utján is eszközölhetni.

■I egri fűkáptalan uradalmi kormányzósága.4tu
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LÁSZLÓ ZSIGSIOftS I
ÁLLATORVOSI

BBWDBLŐ-mODAjA
Mö es kis állatok részeni Csapó-«, 30.

Telefon 558 u.

JtUtiö. yunms í

Ealdő báz, óriási telek.
Oksó Tétel Hizlalónak felette «Jhaiyn««

A vágóhíd háta megeit a Nagy Al­
bert ur hizlalója mellett, két telek 660 
négyszögöl terület, kerítéssel (elkerítve. 
Vau rajta szép uj tégla épület 1 szoba, 
konyha. Ara mindössze 1600 frt.

Bőveob felvilágosítást a legnagyobb 
készséggel és teljesen díjtalanul nyújt a

Nagy Lajos
Első Debreceni Adásvételeket hirdető 

közvetítő irodája Csapó utca 13.

Keleti pályaudvar“ villanyvilágítás,
fürdők.

A legmoderneb-” ” — -j e«» A legmoderneb- 5
nagy szálloda --•yapm bSl berendezve. ' I

Budapest, Tliököly-ut 18. ss. Mérsékeli árak. j |
1 ulajdonos: MM«5:er°*rSa 6$ samaraie 1

fiz 0. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, feraicz József“« 7. sz. a.)
nyngdijjogoeult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek ás nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 36

törlesztési kölcsönögyekkn
díjmentes itbaigazifisui és fanacsssal szobái.

Vá$as$bélyeg csatol,n-nsníó

Vendéglő- és kávéházi felszerelések,
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket“
önműködő fagylaltgópoket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket tük­
rözött kerti golyókat, sodrooyborité- 
kot és szabadalmazott legjobb be- 
főző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és Iegjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Kaszanyitzkp Bűdre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszaruk nagykereskedése Piac-u 57.

Épélet- és portálé érepezési vállalat,

üárafalwa gyógyfürd
Klimatikus gyógyhely.

HP El
Gyönyörű fekvés, ózondus levegő.
Hársfa- és fenyőerdők.
ÄÄÄ*“* lesüti állomás) posta, távírda.
Hidegvíz-gyógyintézet. 253 tntfer magasait fekszik a lem színe fölött,
bős és fenyő bolégzotermek (Inhalatorium) -r?-. i.
Savanyuvizes és vasas ásvány vízfürdők. r . r uraoicteny :
Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők S^ájUE I. — Szepoember8 30,

W* SasatisEsw» *1^
tudobajok malaria, (mocsárlázi gége-, hörg- és tüdőhurut, máj- és léndaga- 
natok, hólyag hurut, specifikus a görvélyes csontbántalmakna!. Mindenféle ide» 
banta mák, fejfájás, migraine, história, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. 
Vérbalyok, kosz vény, górvély, bujakor, delirium írem, potat. Női bajok, fehér- 
l0»„a§1 saPKOr’ *lavi zavaroknál. Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A Htfrsffalva Berettmemre.

es gaiiaságl szerszáméi
metsző- és hernyózó ollók, kerti vas- 
butorok és fürdő kádak, jégszekrények.

Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák

Waiiászafi ci hiteles
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Siőllőpermetezők,
kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők
Gépfelszerelések, dobsinek. gépszijak és minden egyéb

technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen.

faaiMtt'r ff
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Lajos
febérnemiiek, valamint slf'onok és 
pa lanlepeüo vásznak, virágos és 
csíkos csiuvalioií, daaiaszt c,k'.a.ő- 
és azsur kávés terítékük, daraaszt- 
és irottír tövüittözák, ttirlákomlk- 
és nankínguk, valamint kész női 
lekérnem iiek es paplanok

legolcsóbb szabott árban-
mőiriit adS^at vásznakból
mintákat kívánatra készséggé] küldőnk.

: -1 T 1 iu M v y u

női divat-, vászon-.
'M íek5rnemii- és rövidáru üzlete 5$; 5^ 

Pebrecen, Kossuth«». 6- $z *
Än«|eti ruha wásznakj

ima és ajuroe kivileiben.

Sehws^zi batisztök,
sima, hímzett és áttöri Madeira (legújabb)

Vászon ís őaiiszt hímzett hetetek,
Mariskák, - gyermek kötények,

Napernyők remek választékban,
w iSjfáí’i ke-styíík, im

Goldberger A, V,
hirdetési iroda

|S*pest, tv. kér, „Raser bazár-bal
(Károly-körnt 22.)

helyeztetett át

: női ruhákra, badal kékfestő voá- 
yljk, cosmanosl savainak, J dlsch 

far,Jard. batiszt, atlasz szalin 120 
cm. széres sima színes francia 
batisztok, iiimzett és azsur ka 
Úsztok, angol zefirek és szerű 
vásznak

legolcsóbb szabiit árfoass.

mi ruhák és blúzok
hímzett batisztban

ERDÖBÉNYÉ
gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokai 
Hegjalján, szél és pormentes erdős völo.vkat­
lanban. 237 méterre a tenger felszín Telett.

íonogán és Somossy 1
Defereces, Sísíemplombazár.

Huha és holuskelme új­
donságok.

Voile de íaine.

Huh a-vászon. Angol zephir, 
Gyönyörű női napernyők.
5 raktára I

tv. szón, stffon ss baiiszí női ingek, nad- ú 
tápok, hálóköntősük Ss alsószoknyák, ,? 

::a* es himtf m ágyhuzaíok, soltam r; 
'lie: és cloíh alsószcknyók, kásnur és ‘‘ 

selyem paplanok, majacok 
legolcsóbb szabott éi*fean.
Férfi Ingek, Iábravalók,,
ttilóíngek, gellerek, kézifők, RyakkenB, (üvatzsebkentfők.

' rí & VS «*# k te «H «J «est *
W1 K

\Uze kitűnő hata vu gazdag vas- és timsótartal- 
mánál íogya a női betegségekben, sápkórban 

idegbantalmakban, rehumatikus és köszvénves 
bántalinakban szenvedőknél. — Meleg kádfür­
dőkön kívül használhatók : iszap, vasláp, sós- 
fürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód 
Ivó-gyógymódhoz minden ;élc ásványvíz van 
készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely « 
légzőszervi és különösen maiarikus bajokban 
szenvedők részére.

Posta és távircállomas ERDŐBÉNYE. Táv­
iratok telefonon «dalnak át a fürdőtelepre é- 
telepről. Postai küldemények naponkint egyszer 

( szállíttatnak k> a telepre és telepről.
Állandóan a telepen lakó fürdőorvos, 

dr. Asztalos halmán Erdőbényéról.
Vendéglős: Strasser H. tokaji vendéglős 

akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogasta- 
• lan k«szolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás • személyvonathoz Erdő 

I bénye-Fürdő“ megállóhely; gyorsvonathoz Lisz- 
■ ka-lolesva állomás, a honnan és a hová haté- 
I sagiiag megállapított szállítási dij mellett bérko- 

esiközlekedés van berendezve.
i A. fürdő házilag van kezelve. Fürdőleírás i kívánatra küld a

es raj
Piac-ntca 38.

kapható
Hatvan-atca 5

FtiRDŐIGAZGATOSáG

c? f a ti dí

. uS 
Ki
áM tei
«Jef.u-il és ».vermelt ruhákra

ayl
-• '^jjí * ; * «•“ . • vf. 1.14VÄ i tittftr.i a VSläJJlj;', t

«ak-^a-tgol férfi mhiszövcíek, tetris kel­
mék, nyári mosószövetek, kezzá- 
való bélésáruk, turista lúgéit rsrr- 

-*?:»• legolcsóbb szabott árban. ^
férfi íruha samvet

mintákat kívánatra készségei ktiltínak.

személyi, jelzá­
log- V. építési

d

.'i hajdúnánási határban
EKTT 80 hold fold,
(melyből 6 hold kaszál ló) gazda­
sági épületekkel eladó. A vételár­
nak fele fizetendő ki,„ fele része 
megállapodás szerint. Értekezhetni 1 

lehet bármikor
>íi|0Íoy£ásd9csenBi}lzto$"tubjdcínossalHajdúnánáson.

Mielőtt
Se 5» 1«? ss ö n.

iránt intézkednék,
kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed
Budapest, IX. Lónyal ntoa 7. szám.

Telefcn-interuroan 46—?1

É m b-ahola P. D. jegyii flizők, arcfátyol 
dlvitövök, csipke es selyem sálak, 
fa lsz* és csipke galbrok, nyakken­
dők, kestyftb. győngv és bőr dj¥;4. 
táskák, csipke, szalag, selyámfceadék

:cgolcsáLb szabott ár^an,

Earlsnyák, nők, férfiak
gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban.

Ad

áldozza

I nyomtatványra H
I mnm í Ajos f a

r. diva!-, vászon- «s sTönyeg laidara
Debrecen, R >eaa utca *. s*.

ÄAr,»ßletet" Í842. évksk

ha célszerű, ízléses 

kíván, - hívja lelefonou

rial je'entkezni fog
; i&, SALY SÁMUEL
I Löt indája mpirkere edése
á '£**^ 30« «'«film

Napernyők,
női gallérok és nyakkendők,

zsabók,
ingblnz-zeflrek,

ás

bíuz-selymek
mesés olcsó áron kaphatók

OTT KAROLY ót.
cégnél

Eeasatb ata« 2. VáréekAsa alatt.

Jó minőségi fórfliafsk fri S

a korÍMgóg peo, in „Debreceni Olsig" nvom^u^^j y.


